

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 MARCHIUS 22.

KEDD.

XXX. ÉVFOLYAM 66. SZÁM.

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉS ÁRA: EGÉSZ ÉVBEN 26.—, FÉLÉVBEN 14.—, NEGYEDÉVBEN 7.—, EGY HÓNAPRA 2-40. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉNKÖZ NAP 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÖLDÖRSEK ÉS KÉTSZERESÉSEK — MEGJELENÉS HÉTFŐ KIVÉTELELVEL, MINDEN NAP KIADJA. A BEGÉRDŐS ÉS GÁNDOS GYODALMOZÁS ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ: PÁRKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 49-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ: HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-32.

Adóvédelem

Irta: BENCZE ISTVAN.

Mihelyt az adósok érdekében szót emel valaki, a hitelezők egy része kötelességének tartja, hogy kinosan felszisszenjen és minden adósvédelmi intézkedésre eleve kimondja, hogy az romboló hatással lesz a hiteléletre. A tényállás pedig egészen más. Ha a hiteléletet rövidesen rendbe nem hozzuk, az adósokat fizetőképessékké nem tesszük, a jelenlegi gazdasági szervezet összedől és ki fog többet veszíteni, az adós, akinek nincs, vagy a hitelező, akinek van? A kapitalista gazdasági rend a hitelre épült fel s igen kérdéses, hogy a hitelélet teljes megbénulását túl bírja-e élni.

Helyes, az adós fizessen — amíg tud. Ha hibás, árverezzenek el tőle minden ingót és ingatlant. De hibás az a gazda, aki azért nem tud fizetni, mivel az ősz folyamán buzáját el kellett adni 5 pengő + bolettáért s tavaszra az állatok ára lement a felére? Hibás az a kereskedő, az az iparos, akinek jövedelme harmadára, negyedére csökkent és emiatt nem tud fizetni? Az még sohasem történt meg semmiféle társadalomban, hogy egy roppant gazdasági válság minden terhét sikerült volna áthárítani a polgárok egyik, vagy másik osztályára, a többi pedig mentesült volna a válság alól, nem sikerülhet ma sem. A nagyipari vállalatok a válságot egy ideig átháríthatták a szervezetlen kisemberre, de a fogyasztóvásárló erejének csökkenése őket is kikezdte s a Krueger-konzern bomlása nem maradhat izolált jelenség. Hazánkban ma már a vidéki bankoknak az adósok nagy része nem fizet, ők pedig felfelé kénytelenek a visszleszámitolási kamatot s a felmondott betéteket fizetni. Ezeknek a bankoknak a napjai meg vannak számlálva. Pedig nagy kár érték, igen jóra való, törekvő intézetek vannak közöttük.

Nos és az adós teljesítő képességének állandó csökkenése, a fogyasztó elszegényedése végül nem tönkre fogja tenni a legnagyobb hitelintézetet, a legerősebb iparvállalatot is? Maradhat a gazdasági helyzet tovább így? A világválság okozta anyagi károkat még csak valaha munkával és jóakarattal pótolni lehet, de nem lehet pótolni azt a rombolást, amit a válság a lelkekben végez. A tömegben megrendül a hit az erkölcsi értékekben, az igazságban, ennek következményeként társadalmak pusztulhatnak el.

Ezt a roppant válságot nem lehet csak inflációval, kamatleszállítással, adósságelengedéssel megoldani, az

egész világgazdaság ujjaszervezésére van szükség. Az átmenet idejére, a gyors gyógyulás érdekében azonban a hitelezőknek meg kell hozni az áldozatot: azonnal szállítsák le az adósságkamatot és mondjanak le követelésük egy részéről, nem az adós, hanem a saját maguk érdekében. Vagy pedig a mezőgazdasági ingatlanok és termények árát engedjék emelkedni. Minden gyógyulás csak a mezőgazdaság talpra-

állításával kezdődhet. Mire várunk még? Ha rögtön nem cselekszünk, annak rossz vége lehet, az egész gazdasági élet elakadása. Semmi politika nem olyan rossz, mint a tehetetlenség. Egy ilyen veszedelem idején ne beszéljünk mellé a dolognak, hogy szervezzük át a mezőgazdasági termelést, vezessünk be új termelési ágakat. — Mind ehez idő kell és pénz, mi pedig

egyikkel sem rendelkezünk s a fogyasztóképeség meredek zuhanása ugyanis meghusit minden ilyen megoldási kísérletet.

Lássá be végre minden jószándéku ember, hogy itt azonnal cselekedni kell. Egy évvel ezelőtt kevesebb áldozat is elég lett volna az adós megmentésére, egy év múlva több is kevés lesz. Az adós sorsa a hitelezőé.

Nagy érdeklődés mellett, rendkívül nagyszámu közönség részvételével folyt le a debreceni revíziós nagygyűlés

Nagy lekesdésalalakitották meg a revíziós liga debreceni és hajdumegyei fiókját

A Magyar Revíziós Liga debreceni és hajdumegyei csoportja vasárnap délelőtt tartotta meg alakuló közgyűlését az Arany Bika disztermében, hatalmas, mintegy 3500 főnyi közönség előtt. Debrecen minden társadalmi rétegének reprezentánsai megjelentek a Liga alakuló közgyűlésén, sőt számosan jöttek a környező községekből is. Délelőtt 11 órakor vette kezdetét az alakuló közgyűlés. A Városi Dalárda elénekelt a Hízekegyet, majd Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár megnyitotta a nagygyűlést és üdvözölte a Budapestről Debrecenbe érkezett Herczeg Ferencet, a Liga elnökét, Dési Géza országgyűlési képviselőt és Fall Endre ügyvezető igazgatót.

Herczeg Ferenc szözata.

Herczeg Ferenc beszédének elején hálás szavakkal emlékezett meg arról, hogy Debrecennek köszönheti élete legnagyobb kitüntetését: a diszpolgárrá választást.

— Nem akarok beszélni a revízió szükséges voltáról — mondotta —, mert meg vagyok arról győződve, hogy Debrecen minden polgára lész abban, hogy revízió nélkül boldogabb jövőre nincs kilátás. Beszél a revízió szükségességéről az, hogy az országhatár Debrecen közvetlen közelében húzódik el. Azt a rettenetes nyomoruságot, amely nemcsak Magyarországot, hanem Európát is keresztül járja, büntetésül szabták ki ránk a trianoni szerződéssel, de ez a nyomoruság elérte az igazságtalan ítélkezőket is.

— A Revíziós Liga már eddig is jelentős eredményeket ért el külföldön, pedig alakulásának idején rengeteg nehézséggel, akadállyal és ellenszennvel

kellett megküzdenie. A Liga angol, holland, francia és olasz nyelven könyvet adott ki, amelyben tiszta színben rajzolta meg az országrablás történetét. A könyv 300,000 példányszámban jelent meg és hatása óriási volt. Talán éppen ennek a könyvnek lehet tulajdonítani azt, hogy a pápai diplomácia is teljes meggyőződésével a revízió gondolata mellé állott, ugyszintén maga a Duce, Mussolini is, azonkívül a revízió mellé állottak MacDonaid angol miniszterelnök és a svájci köztársaság elnöke, Motta. Sok magyar politikus külföldi utja is egyengeti a revízió megvalósítását. Így ennek tulajdonítható az, hogy az Egyesült Államok — amely pedig a legelősebben

állt szemben a revízióval — egy magyar politikus amerikai körútja után hatalmas tömegekben mozdult meg a revízió mellett. Különös elismerés és hála illeti ezért Borah szenátort, aki a leglelkesebb harcosa lett a trianoni szerződés revíziójának.

— Köszönet illeti meg a magyar nemzet nagy barátját, Rothermere lordot, aki, ahol csak teheti és lapjában is, leglelkesebb támogatója a magyar igazságnak. Nemrégiben íveket köröztek, melyeken 100,000 aláírásra volt szükség, hogy igazolják a lord előtt a magyar nép revíziótól átfűtött érzését. Alig másfél nap alatt a százezer helyett egymillió és kétszázezer aláírás gyűlt egybe, órák alatt tízez-



A debreceni revíziós nagygyűlés elnöksége és a budapesti vendégek. A közepén áll dr. báró Vay László főispán és Rugonfalvi Kiss István között Herczeg Ferenc.

Mai számunkban Vigszínház és Uránia mozi féláru szelvények

Prohászka és Társa

tűzifa és szénkereskedők
Mester u. 28.

Ajánlanak azonnali szállításra csakis elsorendű tűzgy., akác- és bükkhasábfát, hasábos és aprított állapotban. Mindenemű hazai szén a legjobb minőségben, legolcsóbb árban.
Csakis elsorendű hasábfából aprított tűzgy. és akácfa 340 fillér mázsánként.

rekkel szaporodott az aláírások száma és akár kétannyit is össze lehetett volna gyűjteni, ha az idő rövidsége meg nem akadályozza.

Ezután elmondotta Herczeg Ferenc, hogy Párisban, ahol alig néhány esztendővel meglincselték volna, aki a revízió mellett foglalt volna állást, most francia állampolgárok tüntetnek a revízió mellett, sőt az ifjú francia újságírók kimondottan revízió párti. Beszéde végén rámutatott arra, hogy a legfontosabb a nemzeti összetartás. MacDonald miniszterelnök mon-

Husvétra Üveg

dotta egyszer, mikor nála volt kihallgatáson a magyar nemzetre vonatkozóan: „Önöknel az a gyönyörű, hogy a főherceg ugyanazt mondja, mint a taxifórt!” Ha mindenki összetart, ha mindenki lelkes magyar polgár és hazafi s ha mindenki bizik a revízió eljövételében, akkor a revízió el is fog jönni.

Végül kérdést intézett a közönséghez, hogy szükségesnek tartja-e a Revíziós Liga fennállását. A válasz teljesen egyhangú volt, amit Herczeg Ferenc nemesen egyszerű és szép szavakkal köszönt meg.

Dési Géza beszéde.

Beszéde végén percekig dörgött a taps és az éljenzés, ami után Dési Géza országgyűlési képviselő emelkedett szólásra. Költői szépségekben gazdag beszédében fejtegette, hogy amióta a világ fennáll, mindig az új felfogás küzdött a régivel. Most is ilyen harcot kell folytatni. Magyarország nem véletlen alakulat, hanem történelmi szükségesség. Arra kérte a jelenlevőket, hogy gondoljanak szeretettel az elszakított területen élő magyar testvérekre, akik nagyon sokat szenvednek. A revízió nagyon sürgős, mert ha még sokáig így tart a helyzet, akkor a megszállt területen élő gyermekek lelkét semmitéle erő és hatalom nem tudja Magyarország számára megtartani, mert azokat elrabolják tőlünk a megszálló hatalmak, amelyek kiölnék belőlük minden magyar érzést.

Rámutatott arra, hogy Trianon óta voltak időszakok, amikor mi magunk sem jártunk helyes uton, őszintén meg kell mondanunk, hogy ezzel segítettünk ellenségeinknek ahelyett, hogy minden fia ennek a hazának egyesült volna a revízió gondolatában. Most már kezd a külföld velünk foglalkozni, ez azonban nemcsak a mi kedvünkért történik, hanem a saját jóvoltukért is, mert már kezdik belátni, hogy addig nem

A Neumann cipőüzlet

Plac ucca 9. sz. alatt
Bika szálloda mellett

feloszlik!

A raktáron levő férfi, női és gyermek cipők minden elfogadható árban árusítatnak.

lesz Európában nyugalom, míg a magyar problémát meg nem oldják. Vigyáznunk kell arra, hogy amikor most segítséget nyújtanak nekünk, ki ne zsaroljanak bennünket. Magyarország igenis élni akar és élni is fog. Arra hív fel mindenkit, támogassa a Revíziós Liga munkáját.

Vissza kell kapnunk az utolsó talpalattnyi földet is —
— mondta Haendel Vilmos.

Viharos taps fogadta Dési Géza nagyszerű beszédét, majd Haendel Vilmos egyetemi tanár azt magyarázta, hogyan értelmezik a külföldön a revízió gondolatát és hogyan idebenn. Ő maga részéről nem revizionista, hanem integrista, mert nem elég az elvett terület egy részét visszaadni, hanem vissza kell kapnunk az utolsó talpalattnyi földet is.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál beszéde.

Nagy figyelem közben emelkedett szólásra ezután dr. Hegyemegi Kiss Pál, aki a következő nagyhatású beszédét mondta:

— A revíziót én úgy értelmezem, hogy az nem a „nagyserü halál” eljövételét készíti elő, hanem a magyar reménység, az élni akarás, amelyhez a régi határok szükségesekek. Nem osztályozunk, nem definiálunk, hanem magyar kitartással és munkával küzdeni

Husvétra Porcellán

akarunk érte. Ezt a választ adjuk kosszorús nagy írónk, a Revíziós Liga elnökének felhívására.

— Nagyon jól mondotta elnökünk, hogy Keletmagyarország fővárosának polgárságát nem kell erre lelkesíteni, hiszen a revízió utáni vágy ott él már a kis iskolás fiúk szívében is s mikor március szent eseményeit ünnepeljük, ünnepségeinket glorifikálja az új március: a magyar feltámadás utáni vágyakozás.

— Megértettük, hogy mi a Revíziós Liga. Nem egy kormányokat helyettesítő szerv. Azt, hogy a gazdasági élet itt a dunai államokban revízió nélkül nem lehetséges, ezt a kormányok kötelesek hivatalosan a többi nemzetek tudomására hozni, az ő feladatuk az is, hogy az elszakított magyar véreink szomorú helyzetét legalább a kisebbségek élni akarása jogán orvosolhassák. Amikor pedig a világ nagy politikusai a világválság megszüntetése céljából lefegyverzés és a háborús adósságok elengedésének problémáival jönnek elő, a kormány

feladata beledörögni a világba, hogy a békediktátumok kicsufolásai a béke nagy gondolatának.

— Farizeus békék! Sőt éppen a trianoni békediktátum az ellenséges haderők vezetőinek hadászati elgondolása azzal a céllal, miként lehet egy népet összes fegyveres erővel és népességével együtt órák lefolyása alatt legyilkolni, vagy lassan, de fokozatosan gazdaságilag megfojtani. Kicsufolása a nemzetiségi elméletnek, a békekességnek: vágóhíd ez, amelyen egy élni akaró s szent eszményekért 1000 éven keresztül küzdő népet legyilkolni akarnak. A Revíziós Liga a nemzet értékeit összefogó agitációs iroda, amelyik külföldön figyeli a magyar problémát, felvilágosító irataival, szerveivel és cselekményeivel szembeszáll a hazugságokkal, barátokat szerez s azokkal való kapcsolatunkat erősíti.

— Nagy munkát végzett, minden elismerésünket megérdemli. Azért vagyunk most itt, hogy a magyar társadalomnak e munka mellett való állásfoglalását manifesztáljuk. Mi vagyunk a liga seregei, magyar szívünk teljes melegével állunk a hátuk mögött. — Azonban, tisztelt közönség, nem elég az erkölcsi támogatás, a liga munkájához pénz is kell s mivel a legszentebb magyar ügyet szolgálja: még kolduosságunk közepette is felajánljuk szerény támogatásunkat a legszentebb magyar célokhoz.

— Ma van a nemzeti szabadság nagy apostola: Kossuth Lajos halálának évfordulója. E nap Debrecen független népének gyászünnepe. E napot az ő emlékéhez méltóbban nem ülhethünk meg, mintha összefogva, minden különbség nélkül foglalkozunk a revízió gondolatával és a Revíziós Liga mun-

Husvétra Kőedény

kájával: ami a legigazabb magyar ügy. Amidőn ezt cselekdjünk, nem térhetünk ki a belső revízió követelményei elől. A magyar feltámadáshoz a magyar nemzet összes erőinek összefogása szükséges. Sőt, ezeket az erőket erősíteniük kell: szellemileg, testileg és erkölcsileg.

Elő kell segíteni kulturális haladásunkat, gyermekeinknek: a magyar ifjúságnak jövőjét biztosítani kell. Testileg meg kell védeni nyomorgóinkat a szenvedéstől célszerű közegészségügyi berendezkedések által.

Erkölcsi alap nélkül nem élhetünk. Az erkölcs uralmához szükséges az igazság uralma is. Igazságot a jogokkal való élésben, a terhek viselésében



A debreceni revíziós nagygyűlés közönségének egy része.

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vasárnap
25 szövegny es
1 pengő

Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTÁRAT

68

szövegny

s a nemzeti munka eredményeinek megosztásában!

Uraim! Kedves Vendégeink! Debrecen város dolgozó polgársága egy szívvel-lélekkel áll az Önök háta megett a magyar feltámadás nagy munkájában.

A debreceni osztály tisztikara.

A nagygyűlés ezután egyhangúlag kimondta, hogy a debreceni és hajdúmezei fiókot megalakítja és nyomban meg is választották a tisztikart.

Díszelnökök: Bárány László, dr. Vásáry István, Rásó István, dr. Balczár Dezső, dr. Lindenberger János, Olchváry Zoltán, dr. Neuber Ede e. i. rektor, dr. Hadházy Zsigmond, dr. Magoss György, Márk Endre, dr. Sz. Kun Béla, dr. Ruffy-Varga Kálmán, Sesztina Jenő, Vásáry József, dr. Hegyemegi Kiss Pál, dr. Láng Nándor, Frater Erzsébet, vitéz Nagy Pál, dr. Tóth Lajos.

Elnök: Dr. Haendel Vilmos.

Társelnökök: Uray Sándor, Mellau Márton, Papp Gyula, Pass Károly, Schléizinger Sámuel, dr. Fejér Ferenc, dr. Vargha Elemér, Ady Lajos, dr. vitéz Bessenyei Lajos, dr. Karl János, özv. Koncz Aurélné, Kóródy István, Kovássy Kálmán, dr. Nagy Endre, Balás Károly, dr. Kesseri Lajos, dr. Perjéssy Mihály, dr. Szirmay István, dr. Galánffy János, Laubner József, Sály Lajos, dr. Kölcsey Sándor, Varjassy Imre, Versényi Tibor, Balogh István, Jóna István, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, Bessenyei Gyula.

Ügyvezető igazgató: Dr. Udvardy Miklós. **Főtájtár:** Bodnár Géza. **Titkárok:** Dr. Balogh Sándor, dr. Csóka

legolcsóbban beszerezhető

Üvegkereskedelmi rt-nél
Rózsa u. 2.

László, dr. Kupinszky Sándor, dr. Bartha Károly, dr. Medveczky Károly, Nagy Zsigmond.

Pénztárosok: Martinek Ferenc, Berényi Gábor, Szarukán Sándor.

Ellenőrök: Kardos Zoltán, dr. vitéz Dávid Géza, dr. Nagy István, Forgon István.

Nagyválasztmány: Aberle Raymond, Benedek Sándor, Baja Mihály, Bartha Sándor, Bakóczy Gábor, dr. Balla Bertalan, dr. Balogh Gyula, Bohus Károly, dr. Böszörményi Béla, Benyáts Emil, vitéz Csánky Adorján, Csomor Gyula, dr. Csürös Ferenc, dr. Csáthy Dezső, vitéz Czeglédy Béla, dr. Debreczeni Barna, Deák István, dr. Darkó Jenő, dr. Ecsedi István, Fried Leó, dr. Fazakas Sándor, Farkas Lajos, Gál Samu, dr. Gergely Jenő, Grósz Nagy Ferenc, dr. Gévay Béla, Halász Miklós, dr. Hegedűs Jenő, dr. Hódy Béla,

Urak figyelmeibe!

Igen olcsó vétel folytán készítek öltönyöket:

Tiszta gyapjú szövetből P 120
Valódi angol szövetből P 165-től
Fajon ár: Szalon kézimunka P 50

Moskovits, uriszabó
PIAC UCCA 41.

Óriási választék! Ezer elismerés!

Svetits-palotában nézze meg!!
Feldhelm Imre posztóházának tavaszi kirakatait!

Harsányi Gusztáv, Imre János, Jármay Tamás, dr. Kardos Albert, dr. Kováts Andor, Kardoss Géza, dr. Kuthy Sándor, dr. Kováts Jenő, dr. Kováts Béla, Krámer József, dr. Kiss Zsigmond, Karai Sándor, Korbély József Komlóssy Dezső, Kolozsvári Kiss László, Kováts Sándor, Lencz Géza, Lábos Béláné, Mocsáry Géza, Mellau Márton, Mester Lajos, Nagy József, dr. Nábráczky Béla, P. Nagy Zoltán, dr. Nagy Jenő, Nagy Jenő, dr. Nyiri Ernő, Öry István, Ollinger Béláné, Perczel Mór, Pákozdy Sándor, Pálffy József, Polgár István, dr. Papp Károly, Papp Ferenc, Piskay Árpád, dr. Rásó Sándor, Radó Rezső, Rickl Antal, Rimánóczy Jenő, dr. Sz. Rácz Imre, Suhajda Béla, Serly Gusztáv, Surgóth Jenő, Sass Béláné, dr. Széll László, Szeremley Béla, Szele György, dr. Szathmáry István, dr. Székely Ferenc, Szent-Királyi Tivadar, Szigethy Gyula, Tóth Lajos, dr. Tóth Emil, Tóth Aurél, dr. Tervey Tamás, Thuróczy István, Ungár Jenő, Uray Sándor, Végh Gyula, Vay Sándor, dr. Winkler Jenő, Waldmann Géza, dr. Zalay János, Zöld Aladár.

A hajdúvármegyei fiók.

Diszelnökök: Dr. Baltazár Dezső, dr. Petry Pál, Tormay Géza, báró Vay László, dr. Hadházy Zsigmond, gróf Degenfeld Pál, Rásó István, Kalocsay Gusztáv, Pákozdy Sándor, Fried Leó, vitéz Nagy Pál.

Elnök: Dr. Ludány Miklós. **Társelnökök:** Dr. Maday Gyula, dr. Uzonyi György, vitéz dr. Hadházy Ferenc, dr. Ujvárossy Lajos, Váczy József, Békely Lajos, Desseffy Elemér, Barabás Sámuel, Orosz Sándor, Molnár Zoltán. **Ügyvezető elnök:** Dr. Benkő Géza. **Főtítkár:** Dr. Uzonyi Barna. **Títkár:** Dr. Poroszlai István. **Jegyző:** Dr. Nagy Sándor. **Pénztáros:** Dr. Herpay Gábor. **Központi járási elnök:** Dr. Ethey László. **Társelnökök:** Dr. Poroszlai Ferenc, Harsányi Béla, Bohuss László, vitéz Geguss István, Szabó Sándor, Novák Géza. **Püspökladányi járási elnök:** Dr. Lessényi István. **Társelnökök:** Varga János, Simon Pál, Unyi Géza, dr. Eötvös Dezső, vitéz Kiss István, Tóth Albert. **Hajdúböszörmény:** **Elnök:** Dr. Szálkay Antal. **Társelnökök:** Dr. Szabó Imre, dr. Csorba Antal, dr. Zsembery Miklós, Kálmán Ferenc, dr. Csiha Endre, Bakóczy András. **Hajdunánás:** **Elnök:** Dr. Péntes Mihály. **Társelnökök:** Dr. Szabó Bertalan, Kolozsvári Mihály, dr. Nagy Imre, ifj. Berencsy Géza, Jóna Mátyas, Hajdu Miklós. **Hajdúszoboszló:** **Elnök:** Dr. Márton Gábor. **Társelnökök:** Dr. Dayka Ambrus, Herczeg Bálint, Azlein Emil, Zubó László, B. Nagy János, Körner Géza. **Hajdúhadház:** **Elnök:** dr. Weszprémy Zoltán. **Társelnökök:** Dr. Sallay Géza, Hadházy Jenő, Weszprémy István.

Táviratok a világ minden tájára.
A nagygyűlés nevében dr. Rugonfalvi Kiss István elnök ezután táviratot intézett Rothermere lordnak:

Dióbél kicsinyben
I. rendű 1 kg. **2.60 fill.**
Almádia, Püspöki-palota.

Ma, kedden féláru kedvezményes szelvény ellenében adjuk

a Vigszinházban Mikor leszel az enyém

hangos filmpoperettujdonságot. Főszerepben EGGARTH MARTA, GEORGE ALEXANDER, FRITZ KOMPERS.

az Urániában A nadrág

vigjáték FELIX BRESSART és HARRY LIEDTKE főszereplésével és A KÖPENICKI KAPITÁNY, filmkomédia. Főszerepben: MAX ADALBERT.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

a Vigszinház vagy Uránia március 22-iki bármely előadására. **Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.**

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

a Vigszinház vagy Uránia március 22-iki bármely előadására. **Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.**

Rugonfalvi Kiss István elnök ezután táviratot intézett Rothermere lordnak: *Debrecen szabad királyi városnak és Hajdúvármegyének a Magyar Revíziós Liga gyűlésére összejött közönsége őszinte hálaival gondol Lordságodra és Isten áldását kívánja életére és családjára. Mussolinihez a következő szövegű táviratot küldte az elnök:*

Debrecen szabad királyi város és Hajdúvármegye közönsége a Magyar Revíziós Liga alakuló ülésén hálatelt szívvvel gondol Nagyméltóságodra. A sors súlyos csapásai között méltatlan szenvedéseinket sokszor enyhítette Nagyméltóságod; az a szent hit ad bizalmat és emel ki a kétségbeesés karjai közül mostani súlyos helyzetünkben is, hogy utódaink Nagyméltóságodnak, mint hazánk megmentőjének nevét fogják hálaímajukba foglalhatni.

Borah szenátornak, a magyar revízió bátor harcosának és a magyar nemzet barátjának dr. Rugonfalvi Kiss István a következőket táviratozta:

Debrecen szabad királyi város közönsége a Magyar Revíziós Liga nagygyűlésén hálatelt szívvvel gondol Nagyméltóságodra. Városunk megpróbáltatásokban gazdag történelmünk folyamán sokszor elpusztult, de poraiból mindig megelevenedett. Letiport, erővesztett állapotunkban mégsem megelevenedő erőnkben, hanem az örök isteni igazság diadalában van bizodal-munk. Nagygyűlésünk határozatából hálás tisztelettel üdvözlöm Nagyméltóságodat, mint az igazság önzetlen bajnokát és Isten áldását kérem életére.

A fővárosi vendégek tiszteletére diszebed volt a Bikában, majd délután visszautaztak Budapestre.

Hétfőn délután elhagyta a fogházat a szabadlábra helyezett férjgyilkos Baghyné

Budapest, március 21. A vádtanács ma délután 2 órakor döntött dr. Baghy Károlyné szabadlábrahelyezése ügyében. Úgy határozott, hogy Baghynét szabadlábra helyezi, de nem azzal az indokolással, amint azt a vizsgálóbíró tette, hogy jogos önvédelmet lát fennforogni, mert ennek eldöntése a vádtanács megállapítása szerint a büntető bíróság feladata. Baghy Károlynét azért helyezték szabadlábra, mert szökésétől tartani nem kell, mivel

rendes lakása van, családi körülményei olyanok, hogy a szökést valószínűtlené teszi, egyébként pedig az ügy következményénél fogva olyan enyhítő körülmények látszanak fennforogni, amelyek a szökés lehetőségét nem teszik valószínűvé. A vádtanács döntéséről azonnal értesítették a kir. ügyészséget, valamint a fogházügyészséget, amely rögtön intézkedett, úgy hogy Baghyné a kora délutáni órákban elhagyta a fogház épületét.

Borzalmas vasuti elgázolás történt a köztemető mellett

Egy ismeretlen férfi testét cefatokká tépték a mozdony kerekei. — Vagy a kerekek elé dobták a férfi testét, vagy öngyilkosság történt — mondja a rendőrorvos.

Hétfőn este rendes időben futott be a debreceni pályaudvarra a nyiregyházi vonat. Az utasok kiszálltak a pályaudvaron, a mozdonyt pedig a fűtőházhoz vezették, hogy letakarítsák és szénrel rakják meg újra a szerkocsit. Takács Kálmán mozdonyvezető és Mészáros István fűtő észrevették, hogy

egy vérmocskos ingdarab, a másik kerekéről huscafatok lógtak le. A mozdonyvezető azonnal értesítette a fűtőháznál posztoló rendőrt, Görbe Sándor törzsszermestert és jelentette az állomásfőnökségnek is, hogy gázolás történt a nyiregyházi vonalon, mert a mozdony véres kerekkel futott be a debreceni pályaudvarra.

a mozdony jobboldali kerekei vérrrel vannak borítva. Az egyik kerékről agyvelőfoszlányok és

Megindult a vizsgálat úgy az állomásfőnökség, mint a csendőrség és rendőr-

1892—1932.

Go dstein Karolin cég

40 éves jubileuma alkalmából 45 napig lényegesen leszállította árait és már 12 pengőért kitűnő fűzőt készít.

Miklós ucca 5. szám.

ség részéről, annak megállapítására, hogy hol történt a gázolás és ki az áldozat. A pályaudvarról kiindulva kuttatták a vasuti vonalat fényszórókkal és

a köztemető mellett a töltés oldalára dobált emberi testrészekre találtak.

A vágányok köze vérmocskos volt egészen.

Összezúródott végtagok, szét-darabolt törzs hevert a földön.

A kerekek valóságos cefatokká tépték a testet s a felismerhetetlenségig összezúzták a fejét is.

A töltés oldalán találtak egy darab ötpengőst és egy darab egypengőst, amelyek az áldozat ruhájának zsebéből gurultak ki. A halálra gázolt férfi ruháját letépték testéről a kerekek, inge is szétfoszlott. A rohanó mozdony kerekei valósággal szétmorzsolták az eléjük került emberi testet és a vizsgáló bizottságnak így nem állt módjában személy-leírást felvenni. Iratokat, amelyekből adatokat szerezhetek volna az áldozat kiletére, nem találtak. Az bizonyos, hogy a vagonosabb osztályhoz tartozott az ismeretlen áldozat, mert két értékes aranygyűrűt találtak levágott kezén. A ruhafoszlányok is azt mutatják, hogy jómódu ember került a kerekek elé, inge igen finom vászon, ruhaszöveve finomabb anyag.

A vizsgálat során kikérdezték részletesen a mozdonyvezetőt és a fűtőt is, akik egybehangzóan azt adták elő, hogy ők nem vettek észre semmi gyanusat az utvonalon és csak a mozdony kezelésénél a fűtőháznál fedezték fel az agyvelőfoszlányokat és vérfoltokat a kerekeken.

Dr. Korpássy László tiszti orvos, aki a rendőri bizottsággal a helyszínen ment, kijelentette, hogy nem lehet következtetni biztosan a gázolás körülményeiből a gázolást előidéző okokra. A testrészek szétdaraboltsága és a vágányok menti elszóródása nem zárja ki azt a feltevést sem, hogy az ismeretlen férfi gyilkosság áldozata lett és a töltés oldaláról dobták a robogó mozdony kerekei elé. Lehetséges az is, hogy öngyilkosság történt, de ezt feltételezve, szokatlan, hogy a test ilyen borzalmasan összeroncsolva kerüljön ki a kerekek alól.

A titokzatos gázolás ügyében úgy a debreceni rendőrség, mint a csendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy meg tudják állapítani az ismeretlen férfi kiletét és azt, hogy milyen módon került a mozdony kerekei elé.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Hunyadi uccán volt fodrászüzletemet József kir. herceg ucca 2. alá helyeztem át.

Szíves pártfogást kér
DREN ZSIGMOND
uri- és hölgyfodrász.

Legszebb tavaszi kesztyűk
prima mosóbőr női kesztyű
P 6.50-től
Schön Sándornál Piac és Csapó ucca sarok.

A hajduböszörményi késelő legény a vizsgálóbíró előtt

Hirt adtunk már arról, hogy Hajduböszörményből behozták Debrecenbe Kiss András 32 éves legényt, aki leszurta ellenfelét, Fehér Imrét. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kihallgatta a legényt és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzést. A legény azt hangoztatja, hogy ő nem akarta Fehér Imrét megölni, csupán megfenyíteni azért, mert gunyolta a menyasszonya előtt. A zseb-kését is azért szurta csak a vállába, mert úgy gondolta, hogy ott súlyos sebet nem okoz. Arról nem tehet, hogy a penge véletlenül az ütőeret vágta keresztül.

Megszüntették az eljárást Arvay József ellen

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrkapitányság irodafőtisztje ellen lopások miatt eljárás indult és a lakásán megtartott házkutatás során egész szekérre való lopott holmit koboztak el. Arvay József hónapokon át lopkodta azokat a kereskedőket, akikhez vásárolni járt és keztyűtől a vasreszelőig mindenféle holmit összehordott. A debreceni ügyészség elejtette a vádat Arvay József ellen, mert úgy találta, hogy nem vonható felelősségre. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró az ügyészség döntése alapján megszüntette az eljárást a már régebben szabadlábra helyezett Arvay József ellen.

A Honsz küldöttsége a főispánnál

A debreceni HONsz küldöttsége, amelyet vitéz Kolosváry Borcsa Mihály főszervező vezetett, kereste fel hétfőn dr. báró Vay László főispánt, akit a HONsz legutóbb tartott közgyűlésén díszelnökké választott meg. Az erről szóló jegyzőkönyvi kiadványát átadta a képviselőnek, amelyben a szövetség ragaszkodását a tiszteletét, egyben kérte támogatását a hadirokkantok iránt. Kérte, hasson oda, hogy azt a miniszteri rendeletet, amely arról intézkedik, hogy a hadirokkantokat és hadiövegyeket előnyben kell részesíteni, tartsák be. A főispán meleg hangon köszönte meg a megválasztást és a tiszteletet s megígérte, hogy a hadirokkantok ügyét szíven viseli és támogatni fogja.

Letartóztattak egy vásári mutatványost, aki borotvával akarta elvágni ellenfele nyakát

A debreceni ügyészségre vasárnap délelőtt bekisérték Püspökladányból Harnos János vásári mutatványost, aki Püspökladányban egy borotvával súlyos sebet ejtett B. Kiss József gazdálkodó nyakán. Harnos és B. Kiss egy ötpengős miatt veszték össze, amelyről B. Kiss azt állította, hogy az hamisítvány. A veszekedés hevében Harnos elővette borotváját és azzal a gazdálkodó felé sujtott.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró vasárnap délelőtt kihallgatta Harnos János elmondottát, hogy ő nem akarta sem megölni, sem súlyosan megsebesíteni a gazdálkodót, csupán azért vette elő a borotvát, hogy elvegye kedvét Kissnek a támadástól. A tanuk nem erősítették meg Harnos vallomását, aki ellen szándékos emberölés kísérlete címén indult meg az eljárás.

Mindössze négy hónapi fogházra ítélte a bíróság a biztosítási csalással vádolt Aranyossy alezredest

Budapest, március 21. Aranyossy Béla ismeretes bűnügyében ma délután 3 órakor hirdetett ítéletet a honvédtörvényszék. A törvényszék büntetésnek mondta ki Aranyossy Béla ny. alezredest, egyrendbeli család vétsége, egyrendbeli család vétségének kísérletében, ezért összbüntetésül 4 hónapi fogházra, két évi hivatalvesztésre, politikai jogainak felfüggesztésére, valamint lefokozásra ítélte. Az eddig elszünetelt vizsgálati fogsággal a bíróság a büntetést teljesen kitöltöttnek vette. A sikkasztás vádját alól felmentették Aranyossyt.

Dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Juhász Nagy Sándor voltak az Ispotályi egyházzsér szeretevendégségének szónokai

Az ispotályi egyházzsér vezetősége az eddigi gyülekezeti otthon egy harmadik tágas helyiség bekapcsolásával 20 méter hosszú nagy teremmel kibővítetve, virágvasárnap és hétfőn este hat órai kezdettel nagyszabású vendégségeket rendezett az egyházzsér buzgó híveinek páratlanul szép érdeklődése mellett. Mindkét alkalommal zsúfolásig megtelt a nagy terem.

Kimagasló jelentőségűekké tette e szeretevendégségeket kiváló előadók-

nak lélekbeemelő beszéde, illetőleg bibliamagyarázata. Virágvasárnap este dr. Baltazár Dezső püspök — alig pár órával hosszú, nehéz utjáról megérkezve után — közel félóraig tartó, hatalmas buzgó beszédet intézett az egybegyűlt hívekhez, meggyőzően elvettetés állapotában

levő mai „világtalan világnak”, mely hamis bálványok szolgálatába szegődött, csak a Jézus Krisztus evangéliuma adhat gyógyulást és megépülést.

Hétfőn este dr. Juhász Nagy Sándor, a református egyház főjegyzője tartott biblia magyarázatot, szép és lelkes bizonyosság tevéssel ugyancsak a megtartó krisztusi evangéliumról, — mint egyetlen remediumról.

Az estélyeknek példás rendben lefolyásáért minden dícséret megilleti azt a lelkes háziasszonyi gárdát, mely úgy az asztalok elrendezése, mint a tea felszolgálá-

Dr. Balogh Gyula, az egyetem gazdaság igazgatója nagyszerű előadást tartott a klinikák és kórházak szövetségében

Magyarország klinikáinak és kórházainak szövetsége e hó 19-én este félhétkor rendezett vitaestjére dr. Balogh Gyulát, a debreceni egyetem gazdasági hivatali igazgatóját kérte fel, aki „Hogyan számítandó ki a kórházi ápolási napi önköltség” c. előadását a társadalomegészségügyi intézet zsúfolásig megtelt előadói termében tartotta meg; dr. Borsóczy Károly egyetemi

tanár, a fővárosi központi kórházak központi igazgatója a szövetség nevében hálás köszönetet mondott előadónak értékes előadásáért. A nagy érdeklődéssel kísért előadáshoz Bajza Géza népjóléti számvevőszéki főigazgatóhelyettes, Abrahám Károly fővárosi kórházi főfelügyelő, dr. Frank Richárd, a katonai kórház igazgatója, dr. Lobmayer Géza poliklinikai igazgató, Simon Géza bu-

lás és egyéb teendők körül odaadó buzgósággal és ritka ügyességgel foglalkozott. Háziasszonyok voltak: Adám Józsefné, Barcza Barnáné, Bartha Istvánné, Benyhe Imréné, Balla Lászlóné, Böszörményi Istvánné, Fekete Mátyásné, Gyarmathy Pálné, Harsányi Gáborné, Juhász Lajosné, Kászonyi Józsefné, Kelemen Gézné, öz. Kiss Istvánné, Kovács Juliska, Lakatos Lászlóné, Molnár Ferencné, öz. Nagy Pálné, Nagy Sándorné, Nánássy Lajosné, Nikolics Milánné, dr. Novák Józsefné, Pápay Lajosné, Pethő Lajosné, Piros Józsefné, Porcs Bálintné, Sárkány Miklósné, öz. Suba Jánosné, Szabó Károlyné, öz. Szabó Ferencné, Szutor Erzsike, dr. Versényi Klára, öz. Végváry Lajosné, öz. Villás Ferencné, Korom Józsefné, Ecsedy-család, Bihari Lajosné.

A Templomegyesület vegyeskara teljes számban: Balogh Istvánné, Karay Sándorné, Koncz Aurélné, Gyarmathy Miklósné, Dömsödy Ferencné, Fehértóty Béláné, öz. dr. Boér Károlyné, Szilágyi Julia, Barra Gyuláné.

A szeretevendégségek többi szereplői szintén tudásuk legjavát adták. Barcza Barna igazgató lelkes üdvözlő beszéddel, Siposs Imre és Szabó Gyula imádsággal, Szabó Lajos énekvezér szép szólóénekekkel, ifj. Benyhe Imre hh. és Sárkány Ilonka szavallatokkal, Szabó Pál s.-lelkész pedig művészi hegedűjátékával működött közre. Zárószavakat mindkét alkalommal Molnár Ferenc ispotályi lelkész mondott.

Az otthon rádióját az egyházzsér vezetősége megafonközvetítésre is átszereltetvén, tea közben az ügyes cserkészek az estélyek hangulatába illő szép gramofonlemezekkel szórakoztatták a vendégeket.

(=)

Férfi öltönyöket
hozott szövétből 15 P.-ért készítek.
Férfi öltöny vasalást 1 P.-ért.
KEPECS, Miklós u. 8.



Dr. Baltazár D. Dezső püspök



Dr. Juhász Nagy Sándor

dapesti egyetemi számvevőszéki főnök, dr. Klekner Károly nyiregyházi központi igazgató, dr. Karg Norbert pécsi egyetemi gh. igazgató, dr. Mihailovits Elemér kórházigazgató és dr. Ángyán János pécsi egyetemi tanár szövegeket hozta.

Dr. Balogh Gyula előadó válaszul a felszólalásokra, hangoztatta, hogy szükségesnek látszik egy bizottságnak a kiküldése, amely a vitaest tárgyát képező rendkívül fontos kérdések megvizsgálása alapján javaslatot dolgozna ki az illetékes minisztériumnak való megküldés végett, hogy a jövőben az ápolási díjak megállapítása eszerint történjék.

A szövetség az előadó javaslatát elfogadta s a szövetség köszönetét tolmácsolta egy az előadónak, mint a hozzászólóknak.

A vendéglősök tisztújító közgyűlése

Igen nagy érdeklődés előzte meg a vendéglősök idei tisztújító közgyűlést, mert ettől a választástól függött a szakosztály békés együttműködése. Hosszabb idő óta felbomlott a békés egyetértés a vendéglősök között éppen a mai válságos gazdasági helyzetben, ami legsúlyosabban éppen a vendéglősöket érinti és amikor a legnagyobb összetartásra volna szükség.

A vendéglősök egymásra találtak és elismerésre méltó egyetértéssel egyhangulag választották meg az új tisztikart.

A tisztújító közgyűlés legfontosabb pontja az elnök személyének megválasztása volt. A vendéglősök tomboló lelkesedéssel egyhangulag Németh Lajost választották meg erre a fontos pozícióra, akit úgy szaktudása, agilitása és köztisztviselői álló egyénisége predesztinált erre az elnöki tisztségre. A szakosztály első alelnöke Rosenberg Sándor lett, aki egyike a legrégebb és legköztisztviselői állóbb szállodásoknak.

Eisenberg Dezső kávést és dr. Szilágyi Béla szállodást, a város igen szimpatikus iparosait választották meg meg alelnököknek.

A választás után a tisztikar a következőképpen alakult:

Díszelnökök: Kemény János, Dallman Ferenc.

Elöljárósági rendes tag és szakosztályi elnök: Németh Lajos.

Elöljárósági póttag és szakosztályi alelnökök: Rosenberg Sándor, Eisenberg Dezső, dr. Szilágyi Béla.

Ügyész: Dr. Nagy István.

Titkár: Gaál Endre. — Pénztáros: Tóth Imre. — Számvizsgálók: Röllig Ede, Kovács Aladár, Thurza József.

Iskolagondnok: Németh Nándor. Iskolaszéki bizottsági tagok: Dallman Ferenc, Kemény János, vitéz Nánási Lajos, Rosenberg Sándor, dr. Szilágyi Béla, Hamburger Arnold, Milleker Lajos, Németh Nándor, Röllig Ede, Thurza József, Eisenberg Dezső.

Választmány: Danczinger Dezső, Goldstein Arnold, Habina Ferenc, Kovács József, Makay Károly, Molnár Lajos, Németh József, Pattonay József, Tatár Antal, Nagy Sándor, Diósi Adolf, Orosz László, Géder András, Görög József, Halász Mór, Krausz Lajos, Pap László, Mezei György, Neumann Sándor, Papolczi Béla, Szabó Józsefné, Varga Gábor, Zsugyel József.

Ha szemüveget készített,
vagy javított úgy keresse fel **Cserép Sándor** szemüveges látzerész **Piac u. 21.**, ahol pontosan elkészül rendelée.

Az éhségtől eszméletét veszítette az uccán egy munkásasszony

Görzeén Istvánné, diósgyőri munkásasszony kis gyermekével a karján, eszméletlenül terült el az egyik debreceni uccán vasárnapra virradóra.

A mentők részesítették első segélyben és kiszállították a gyermekmenhelyre, ahol gondos ápolás alá vették gyermekével együtt. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást, megállapították, hogy az asszony az éhezéstől és fá-

radságtól veszítette el eszméletét. Diósgyőrből azért jött Debrecenbe, hogy beszéljen a férjével, aki itt dolgozik egy faraktárban. A szegény asszony nem tudott találkozni férjével, mert az elkerülte őt s magára hagyta.

Az asszony éhezve kóborolt egész nap a város uccáin

s éjszakára már annyira kimerült, hogy ájultan zuhant a kövezetre.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai sulyos viszonyok rendkívüli erőpróba teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL

Ünnepség

a Kossuth szobornál

Vasárnap délben két órakor az Arany Bika dísztermében megtartott revizós nagygyűlés után hatalmas tömeg vette körül Kossuth Lajos szobrát, amelyet a hagyományokhoz híven Kossuth halálának évfordulóján a Független Polgári és Kisgazdapárt és a Függetlenségi Kör ünnepélyes keretek között megkoszorúzott. A Himnusz elnéklése után Kertész János helyezte el a párt és a kör nevében a nemzetiszín szalagos koszorút a szobor talapzatán. A koszorú elhelyezése után dr. Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő mondott emlékbeszédet, amelyben nagy hatást keltve méltatta Kossuth Lajos érdemeit, küzdelmeit a magyar igazságért. A mély hatást keltő emlékbeszédét így fejezte be: „Kossuth Lajos, jöjjön el a te országod.” Dr. Hegyemegi Kiss Pál beszéde után a Kossuth-nóta elnéklésével véget ért a lélekemelő ünnepély.

OLYMPIA
sportarúháza
Ferenc József ut 24.

— Időjárás. Az ország északnyugati felében csökkenő felhőzet, nappali felmelegedés. Délén és keleten még inkább borult idő, esetleg jelentéktelen lecsapódás.

— A vallás és a kommunizmus címen tart előadást szerdán délután 3 órakor a KIE-ben Nagy József kolozsvári választánár. Belépő díj nincs és minden érdeklődőt szívesen lát a KIE vezetősége.

— „Halál vonat” című regényünk mai folytatásos közlése helyszüke miatt elmaradt.

— A Zsidó Reálgimnáziumi Diákszövetség purim-esti összejövetele. Ma este fél kilenckor a Zsidó Reálgimnáziumi Diákszövetség baráti összejövetelt tart az OMIKE menzahelyiségében, Piac ucca 19. alatt. Az elnökség kéri a tagokat, hogy az összejövetelen okvetlenül jelenjenek meg.

— Betörési kísérlet egy trafik ellen. Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek fel akarták törni Csathó Béláné Wesselényi ucca 17. szám alatt lévő trafikját. Tervüket nem tudták végrehajtani, mert úgy látszik megzavarhatták őket, hogy eredmény nélkül távoztak. A betörési kísérlet ügyében megindult az eljárás.

— Belefult az árokba. Demjén József 62 éves, Sáp községben lakó gazdálkodó vasárnap este belezuhant a háza előtt elhúzódó árokba és belefult annak fél méteres vízébe. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Halálózás. Dóró Évi ke életének 5-ik havában e hó 20-án este visszaadta ártatlan kis lelkét Teremtőjének. Temetése e hó 22-én, kedden délután fél négy órakor lesz a Kuruc ucca 112. számú gyász háztól.

— Purim ünnepély az orth. izr. „Spielschuhle”-ban. Kicsi gyermekszívek izgatottan készültek már hetek óta, hogy bemutassák anyagilag is fényesen sikerült műsoros purim-ünnepélyüket, e hó 20-án, délután az orth. izr. iskola előadótermében, nagyszámu szülő és gyermekbarát jelenlétében. Az ünnepély rendezésének érdeme Kálmán Magda óvónőt illeti, aki páratlan szeretettel ápolja az ő dédelgetett „Spielschuhle”-nak ügyét. Fáradtságot nem kimélve, minden energiáját arra pazarolja, hogy ez a zsidó intézmény — mely Braun Mór nemesszivi áldozatkészségének köszönheti létrejöttét — mennél tökéletesebben feleljen meg nemes hivatásának. A kis szereplők mind osztatlan tetszést arattak bájos közvetlenségükkel, bátor fellépésükkel viharos tapsokat váltottak ki. Szerepltek: Grünfeld Vera, Steier Viktor, Bródy Ági, Goldstein József, Tietelbaum Icu, Rosenberg Lili ke, Klein Ági, Feuermann Sanyika, Basch Jutka, Márkus Karcsi Achasveros perzsa király szerepében és pompás, stilszerű királyi palástjában remekelt; méltó társa: Szántó Vera Eszter királyné, Friedmann Ági, Farkas Viktor és a bájos Molnár Pityu értek el fényes sikert. A mindvégig kedves hangulatu ünnepélyt szöbnnél-szebb jidis dalok tarkították.

— Elájult a rendőrségen. Boldizsár János napszámot botrányos részegség miatt bekísérték a rendőrségre, ahol megkezdték a kihallgatását, de befejezni már nem tudták, mert a napszámos elájult. A mentők kiszállították a klinikára, ahol megállapították, hogy súlyos alkoholmérgezésben szenved.

E heti nagy husvéti vásár leszállított árai

Minden raktáron lévő árum az alatt felsorolt olcsó árban kerül eladásra.

Szövetek:

Kabátkelme, divatos angol mintázásban P 8-90
Divatos kabát- és kosztümkelme, tiszta gyapjuminőség P 12-80
Tweed ruhakelme, szép mintákban P 1-58
Különleges ruha-yersey P 5-80
Gyapju georgette, szép színekben P 10-80

Selymek:

Magyar marocain P 5-80
Nyersselyem, uj színekben P 4-60
Tisztaselyem marocain a legújabb színekben P 10-80
Sima japán, minden árnyalatban P 2-80
Divat mintás selyem-muszlin P 3-30-tól
Tiszta selyem georgette P 7-80

Mosók:

Műselyem, szép mintákban P —95
Panama, minden színben P 1-48
Fehérnemű nansuc, garanfált szintartó P 1-10
Szép divatmintás pouplin férfiingre P 2-40
Oxford, kitünő minőség férfiingre P 1-68

Rövidárúk:

Prima selyemharisnya P 2-50
Ajouros selyem Hellas harisnya P 3-60
Női cérnakeztyü P 1-60
Női cérnakeztyü, prima P 2-20
Női bluzok P 3-90
Mindenféle rövid- és kötöttárúk mélyen leszállított árban.

Árban, minőségben, divatban vezet a

Klein Divatház

(volt Ecker, Klein, Sugár)

Ferenc József ut 48. szám.

EZOIK MŰSORA:	
KEDD, március 22.	
Vigszínház 5. 7. 9 óra.	Mikor lesz az enyém? Hangos vigjáték. Egert Márta és George Alexander-rel a főszerepekben.
Úránia 5. 7 és 9 óra.	Köpenicki kapitány. Max Adalbert fősz. Azonkívül: A nadrág, hangos vigjáték. Felix Bressart és Harry Liedtke fősz.
Apollo	Szünet.
A hétköznapi 5 órás előadások méréselt helyárrakkal.	

eny, amelyen egymást érték a meglepetések. A végén Kabos, Glykais, Schreder és Hechs egyforma eredménnyel, hoktversenyben kerültek az első helyre. Négyen újra vívtak a győzelemért és ezúttal Kabos és Glykais került holtversenybe. A finisben Kabos legyőzte Glykaiat és ezzel megnyerte az olimpiai próbaversenyt. Piller György, aki a verseny kezdetén favoritnak látszott, az ötödik helyre szorult, Gombos Sándor Európa-bajnok pedig kénytelen volt beérni a kilencedik helyre.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

KEDDEN este 8 órakor: Az ember tragédiája
SZERDÁN este 8 órakor: Az ember tragédiája B. (25.) bérletben.
CSÜTÖRTÖKÖN este 8 órakor: Az ember tragédiája C (25.) bérletben.

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.

A Csokonai-színház hétfőn este új szereposztásban hozta színre Madách örökéletű műremekét, Az ember tragédiáját. A Tragédia minden felújítása ünnepe a magyar színpadnak és pályájának fordulópontjával tekint minden színész, ha vezetőszerepet kap a fenséges műben, a világirodalom legnagyobb, az Ember-ről írott alkotásában. Nagyhét van végül, a magabaszállás, az élet és a nála nagy kérdéseiről elgondolkodás

ideje. És a Csokonai-színház mégis üres. Az ember tragédiájának felújításán! Megdöbbenő és ne tessék azt mondani, hogy az irodalom és a kultúra nem kelendő ma, hiszen azok, akikről azt hinné az ember, hogy a legkevesebb az érdeklődésük és a legkevesebb a pénzük az irodalmi értékű előadás látogatására, eljöttek a felújításra: telt ház volt a karzaton s a diákhelyen is. De hol volt a debreceni tanárok, tanítók, papok, tisztviselők, a szellem kiválóságai, a középosztálybeliek nagy serege? Az ember tragédiája — sajnos — éppen azok körében nem vonz érdeklődést, akiknek irták s az igazi értéket — úgy látszik — ma jobban becsüli az egyszerű nép s a fiatalság szíve. A debreceni középosztály egyre többször méretik meg s egyre többször találhatik könnyűnek.

A Csokonai-színház jó előadásban ujtotta fel a Madách-remeket. A rendezés gondos és tradíciószerű értéket emelő, Erkel zenéjét Csanak Béla jó zenekarával szépen adta. Halassy Mariska átszellemülten lelkes Évája tele a műgond és a művészi inverzió cizellált szépségeivel. Thuróczy Gyula Ádám-ja csupa érzés és akarat. Kemény László Lucifere hideg, kemény, szilárdan összefogott figura, egyik legszebb alakítása ennek a kitűnő színésznek. Könyves Tóth Erzsé Hippája epizód-alakban is olyan, amely sokáig marad emlékeztetünkben: temperamentum és drámai erő növesztik nagy pillanataiban az együttes fölfe. Különbben igen jól helyén volt és jól adott az együttes minden tagja: Jurik Ica, Cselle Lajos, Fáskerthy Mária, Szabó Imre, Laczkó dr., Kormos Ferenc, Bányász István, Rónay Béla, Várady Pál, Hunyos Margit és a többiek.

MOZI

MIKOR LESZEL AZ ENYÉM?

Kedves és mulatságos filmoperettet mutatott be a Vigszínház-mozgó. Vidám, fordulatos és sablontól mentes cselekmény, filmbemáso muzsika, ügyes táncszámok és kitűnő szereplők viszik sikerre Nóti Károly ötleteit. Nagyszerűen indul a film és ami a németek-

nél ritkaság, nem laposodik el, sőt az érdekesség egyre fokozódik és elejétől végig lebilincsel.

A női főszerepet Egert Mária játssa egyéniségének bájos varázsával: kitűnő színésznő, játéka közvetlen, hangja szépen csengő, iskolázott. Partnere a „férfi primadonna” Georg Alexander, róla újat nem lehet már mondani. Fritz Kampers jó színész, játéka eredeti. Az epizódisták is a legjobbat adják.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

MA kedden este 8 órakor és folytatólag a nagyhétén minden este csütörtökig bezárólag Madách Imre örökbecsű drámai költeménye: Uj kiállítás! Uj betanulással! Erkel klasszikus zenéjének kíséretével:

Az ember tragédiája

Ádám: Thuróczy Gyula. Éva: Halassy Mariska. Lucifer: Kemény László (kedden este Szabó Imre). Ezen kívül a jobbnál-jobb klasszikus szerepekben a társulat összes elsőrendű művésztagejai. Karnagy: Csanak Béla. Március 26-án, szombaton este 8 órakor: Operett premier!

Itt először! Erdélyi Mihály legújabb nagysikerű operettje:

Csókos regiment

A husvéti ünnepek alatt naponta 3 előadás! Vasárnap délután 3 órakor: Fehér ló, revüoperett; „ délután 6 órakor: Feketeszárú cseresznye (szineste 9 órakor: Csókos regiment (operett). Hétfőn délután 3 órakor: Maya, operett. „ délután 6 órakor: Fehér ló, revüoperett. „ este 9 órakor: Csókos regiment.



KEDD, március 22.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos. — Közben hírek. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: dombovári Horváth Jani és cigányzenekarnak hangversenye. — Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Pista bácsi meséi. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: A m. kir. Mária Terézia I. honvédszolgálat zenekarának hangversenye. Karnagy Fricsay Richárd. — 6: „A sajtó szerepe és helyzete külföldön”. Praznovszky Iván dr. előadása. — 6.30: Hangverseny. Közreműködik Pethő Imréné (ének) és Antal István (zongora). Zongorán kísér Pethő Imre. — 7.15: Francia nyelvvoktatás (Garzó Miklós dr.). — 7.45: „A népművészet”. Kertész K. Róbert előadása. — 8.15: Goethe-emlékünnepe. Rendező Odry Árpád. — 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 10.30: A Magyar Zongoraötös hangversenye. — 11.30: Gramofonhangverseny.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT. Csikágó, március 21. Buza: 52.625, 55.625—375, 57.375—25, 59.50—375, tengeri: 34.50, 37.375, 40.25, 41.50, zab: —, 23.75, 24.75, 25, rozs: 42.375, 45.50—625, 47.25, 48.50. Liverpool: 5/0 1/2 5/2 1/8 5/4 5/8 5,4 7/8. Buenos-Ayres: Buza 6.70, 6.75, 6.85, tengeri 4.86, 4.67, 4.65, zab 5.55.

DEBRECENI SERTÉSVASAR.

A hétfői sertésvásáron a kővértacra felhajtottak 340 darab sertést. Az árak lanyha irányzat mellett így alakultak: Jóminőségű sertés 74—78, kivételesen 80 fillér, közepes 70 fillértől, silány 60 fillértől kezdve kilónként élősúlyban. A soványpiacon 650 darab körül volt a felhajtás. A kereslet kicsi volt. Öreg nehéz hizónak való sertés 60—65 fillér, süldő 70—75 fillér kilónként élősúlyban.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TÖVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Üzletek

Irodának
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Ertekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

30 éve
bevezetett papirkereskedés korzón 4000 tőkével társat keres. Válasz „Biztos megélhetés” címre kiadóhivatalba. 1765

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Ertekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

A Debreceni
Kereskedelmi Csarnok, pályázatot hirdet a helyiségeiben lévő fodrászműhely bérletére. — Bérleti feltételek megtudhatók az igazgatónál naponta 6—7 órák között. 1761

Üzlethelyiség
kiadó azonnalra. Piac u. 66. Érdeklődni ugyanott a vendéglőben. 1249

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négyzetméter terjedelmű, 3 részre osztott udvari üzlethelyiség egészben, vagy részben azonnal kiadó. Érdeklődni: Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 24

Kiadó
Csapó 38. fűszerüzlet, rőfös bolthelyiség májusra. Ertekezés: Domokos 24. 1408

Házasság

52 éves
Máv. állomáskezelő 27 éves nyugdíjjal nősülné özvegy vagy idősebb tiszta multu hölgyel. Egy gyerek van. Hozomány megkívántatik. Fényképpel ellátott „Sürgős” jellegre a kiadóba. — 1753

Állást keresők.

Megbízható
árvalány jobb uri családhoz mindenesnek ajánlközik. Szives megkeresést kér Egymalom ucca 3. Érdeklődni a ház mesternél, pincében. 1759

Betöltendő állás

Igazolvánnyal
rendelkező lapárosokat fix és jutalékkal felvesz a Debreceni Ujság kiadóhivatala, Kossuth ucca 3. szám. A

Nagyobb
kifutóleányt felvesz a kiadóhivatal, Piac u. 49.

Keresek
jólfőző szakácsnőt és jó szobalányt. Bodor, Nyiregyháza. 275

Ügyes
kifutófiu felvétetik. Galamb sütőde lerakata, Püspöki palota. 1756

Kaucióval
üzletvezetőt keres Deutsch Albert és Fia.

Fiatal
műszerészesség és tanuló felvétetik. Molnár műszerész, Püspöki palota. 1764

Perfekt
gépirónó sürgősen felvétetik. Jelentkezés délután 5 és 6 óra között egyetemi női nikan, Nagyerdön. 1415

Grenadin
ruhák lapos himzéséhez munkásleányok felvétetnek. Szent Anna 58. 1413

Allandó
mosónó felvétetik. Siketnéma Intézet, Széchenyi ut 4. 1758

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMU TELEFONON

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK. FŐBIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 40. SZÁM. FŐKÖZELÉSI HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT” FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Levelezés

Kiváncsi.

1. A „nemesebb magán-érdek” mibenlétéről pontos tájékozódást szerezhet fél évvel ezelőtt a Miniszterelnök Ur címén felterjesztett, mindmáig elintézetlen kérvény irattározott másodpéldányából. 2. Stalin sülyesztője olyan a lakosság-nak egy mindenfosztó hadjáratra való felhívása nélkül. 1755

Ingatlan

Malom

uccában és Diószegi uton levő cca. 2000 négyszögöl ingatlanok a rajta levő épületekkel együtt gyárnak vagy egyéb üzemmek igen alkalmas, eladó, esetleg február 1-ével bérbeadó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac u. 41. szám. 24

Kis

szőlő, gyümölcsösömet lakással bérbeadom. Andrassy ut 19. szám. 1368

Szoba,

konyhás lakás villanyvilágítással a gázzárral szemben jutányosan kiadó. Hid u. 10. 1668

Vámospércsi

határban 50—80 kat. hold régebbi legelő terület minden elfogadható bérletért hasznóbérbe 1, esetleg 3 évre is kiadó, de kizáróan csak legelő céljára. Értekezni lehet: Vámospércs, Asztalos Ferenc 621. szám. 1352

Ezer lapméteres

kertemet konyhakertészet céljára felesbe kiadnám. — Bihari 4., Asztalos építész. 1373

Kiadólabás

Püspöki-palotában

butorozott szoba, esteleg fürdőszoba használatra kiadó. — Érdeklődni: Szücs házmeister, Püspöki-palota III. kapu. 1303

Kiadó

uccai 3 szobás mellékhelyiséges lakás Fűvészkert ucca 10. szám alatt. Megtekinthető délelőtt 11-től 1-ig. 1358

Kiadó

uccai 2 szobás, mellékhelyiséges lakás. Domb ucca 4. szám alatt. Megtekinthető: délután 3-tól 6-ig. Értekezni: Fűvészkert ucca 10. szám alatt. 1359

Négyszobás

lakás minden mellékhelyiséggel, szép nagy udvarban májuc 1-re kiadó. Kigyó u. 36. 1379

Kiadó

május hó 1-re 3, 4 és 6 szobás modern komfortos lakás, egy üzlethelyiség és egy nagy irodahelyiség. Ferenc József ut 70. alatt. A kiadó helyiségek megtekinthetők délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig. Érdeklődni lehet ugyanott a házfelügyelőnél. 787

Két háromszobás

uccai másodemeleti lakás minden mellékhelyiséggel, modern, parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel. Simonffy ucca 13. alatt. 55

4 szobás

komfortos lakás Piac ucca 22—24. alatt augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1114

Különbejáratu

csinosan butorozott uccai szoba egy-két személy részére fürdőszoba használatra kiadó. — Hatvan u. 1., II. emelet 17. 1582

2200 pengőért

központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

1200 pengőért

központi fűtéssel együtt I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. — Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben lehet. 482A

Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Háromszobás

fürdőszobás lakás május 1-re kiadó. Darabos uccán. Értekezni: Széchenyi u. 1/b fogorvos. 1529

Kiadó

kicsi, de világos szép szoba központi fűtés és világítással, heti fürdés 30 pengőért a központban. Cim a kiadóban. 1153A

Batthyány

ucca 14. számú ház ugyanottani ügyvédi irodában eladó. 1332

Kettőszobás,

konyhás uccai egyszerű lakás kiadó. Thaly Kálmán ucca 4. szám. 1145

Kiadó

üresen uccai szoba, — Simonffy u. 2/B., I. emelet, esetleg butorozva is. Érdeklődni: Élelmiszerüzlet, városháza alatt. 1681

Borpincének

vagy lakásnak alkalmas két világos uccai bejáratu pincehelyiség kiadó. Értekezni délután 2—3-ig. Miklós ucca 42. 271

Családi

sarokház egyedülálló öt-szobás komfortos urilakással, parkirozott udvarral igen jutányosan kiadó. — Értekezni: Miklós ucca 42., délután 2—3-ig. 271

Egy

szoba, előszoba, konyha, s. i. z mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. Baross ucca 14. 1323

Villatelek

egy szoba, konyhás épülettel, 800 négyszögöl, eladó. Értekezni: Honvéd ucca 16. 1390

Kiadó

fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re. Szentanna ucca 14. szám alatt. Érdeklődni házmesternél. 1409

Különbejáratu

csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31., első keresztépület. 1416

Iroda,

rendelő, divatszalon céljára 2 szoba kiadó. Csapó 4. 1760

Eladás

Zsák-,

ponyva-, zsinagüzet megnyitott Ferenc József 58. alatt, Fohn. 1324

Elköltözés

miatt többféle dolgok eladók. Piac ucca 70. szám alatt. 1332A

Agyterítő,

iparművészeti munka, olcsón eladó. Horvátné. Piac ucca 77., II. emelet. 1418

Rozskenyérkülönlegesség

kilója 30 fillér. Péksütemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde lerakatában, Püspöki-palota. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. Zsurkenyér megrendelhető. Megrendelést házhoz szállítunk. 1400

Eladó

antik fotelek, kanapé, asztalok, székek, diszálvány, szekrényke, fali fogas. Miklós ucca 51., pince. 1752

Kétéves gyökeres szőlővessző.

A nyirábrányi gróf Szapáry-uradalomban eladásra kerül 18.000 olasz rizling és 5000 kövidinka 2 éves prima gyökeres szőlővessző. Darabja a szőlőtelepen átvéve négy fillér. Érdeklődni lehet az intézőségénél. — Nyirábrányban. 1338

Fűszerberendezés,

mérleg új állapotban olcsón eladó. Széchenyi ucca 6., keresztépület. 1757

1 darab

13 lóerős Chanard Walker vontató traktor, azonkívül 1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, 1 drb. 4 ütemű 6 hengeres „Velie” márkájú személykocsi, mindhárom igen jó állapotban pótalkatrészekkel együtt jutányos áron eladó. Fűszerkereskedelmi rt., Piac ucca 41. 24

TEGLA ELADÁS.

Uj elsőosztályu nagyméretű téglakisebb-nagyobb mennyiségben a téglagyárban átadva jutányos áron eladó. Felvilágosítás: Egyetemi építkezés üzemi irodánál, telefon 2400. 1337

Gyárilag

javitott és kitünő állapotban lévő Nacionál-kassza és egy számológép olcsón eladó, nagyon előnyös részletre is. Megkeresést a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 1382

Hálószoba,

gyermekvaságy, hintaszék, cukorkás üvegek Piac ucca 46. alatt eladók. 1404

Eladó

egy bőrfedeles zárt, szétnyitható és egy félfedeles lovas kocs. Arany János u. 47. 1404

Szegedi

paprikakülönlegesség állandó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld tér 7. 84

Egy

fejőskecske fiával eladó. — Kinizsi u. 10. 1754

Rhode Island Red

fajtisza tojás eladó. Hüvelyes ucca 7. 1410

Finom

husvéti bárány csak a Bethlen 24. alatt kapható nagy-péntek reggel 8 órakor. — 1411

Jó bor

literje negyven fillér. Galamb ucca 4. Vásárpénztárral szemben. 1407

Bőrfedeles

kocsi, jókarban levő, eladó. Erzsébet ucca 28. 1329

Bor,

300 liter, homoki, jutányosan eladó. Vár ucca 8. sz. 1370

Eladó

10 hold föld Elepen. Értekezni: Rákóczi 46. 1414

Eladó

szép ebédlőszőnyeg. Cim a kiadóban.

Fürdőszobafelszerelés,

használt, eladó. Megtekinthető: Szent Anna ucca 8. 1763

Bor 44 fillér,

kitünő zamatu rizling Révi borpincészetében, Hatvan u. végén, — a Kisállomással szemben. 1762

Vétel

Veszek

illatszeres üvegeket. Földes vegyész illatszertára, Bika-épület, Vigmozgó bejáratánál. 1651

Megvételre

keresek vasutnál, Kőut mellett raktárnak alkalmas 1000 négyzetméter körüli területet. Írásbeli ajánlatokat „Raktár” jellegűre a kiadóhivatal továbbítja. 270

Veszek

aranyat, ezüstöt, ékszeret, zálogcédulát legmagasabb áron. Braun Adolf, Hatvan ucca 6. 282

Különféle

Kérek meggyőződni, hogy Kun József elismert uriszabó műhelyében legolcsóbb fazonárak vannak érvényben. Piac ucca 44. Tanulót felveszek, udvarban. 1635

Jó,

olcsó munkát Glatstein kárpitosüzem készít. Püspöki-palota udvarban. 240

Cipót,

ridikült s bármilyen börtárgyat villanyerőre berendezett festékszörögéppel ujjafestek, javítások méltányos áron készülnek. — Tóthfaiudy bőrdönsnél, Cegied ucca 7. 981

Husvéti

bárányok megrendelhetők: Bethlen u. 51. 1375

Megtaláltam

a módot arra, hogyan lehet az Ön igényeit is kielégíteni. Gallér tisztítás tizenkét fillér. Kevés pénzért pontos és tökéletes munkát adok. Papp Gyula, Szalkay u. 3. 1412

Női kalapok

legdivatosabb már 3.50-től Schimmernénál, Piac u. 2. 284

HUSFUSTÓLÉST

olcsón, kifogástalanul Zöld-fa ucca 3. szám alatt. 1231A